

# 轿车侧翻司机被困 交警破窗救人

本报讯 辽沈晚报特派葫芦岛特约记者靳诗宇报道 在高速上一辆行驶的轿车不慎撞坏护栏,侧翻到排水沟,司机受伤被困。危急时刻,巡逻民警及时赶到,快速破窗将遇险司机安全救出。

6月10日,参与施救的葫芦岛市高速交警一大队民警张朝政向记者介绍了救人经过。

6月1日15时30分许,葫芦岛市交警支队高速交警一大队民警张朝政、辅警刘刚驾驶警车朝京哈高速北京方向巡逻,当行驶至340公里附近时,突然发现前方右侧护栏外有一辆轿车侧翻在排水沟内。现场看到轿车的车身严重变形,司机被卡在驾驶室内。现场有浓烈的汽油味,估计油箱破损,导致汽油流

出。

张朝政立即投入到救援中,先在遇险车旁边设置了警戒线,接着对司机进行心理疏导,同时想办法救人。当时司机耳部有划伤,神志有些不清,处于恐惧状态。“我们耐心劝说司机不要害怕,并让他深呼吸,心情平复别害怕,配合我们救援。”

民警劝慰鼓励的话语让司机感到心暖,他不住点头。当时,附近行驶的车辆较多,且肇事车辆的汽油还在泄漏,容不得半点迟疑。张朝政先是用脚踹风挡玻璃,没有达到破窗目的。“情急之下,从路边找来石头砸向挡风玻璃。”

几经努力,风挡玻璃终于被砸开一个口子,张朝政与刘刚慢慢将司机拉了出来。



经询问得知,司机姓韩,男,38岁,锦州人,当时开车欲去秦皇岛岳父家。

紧接着,张朝政联系了救援车辆,又让司机给亲人打电话报个平安。没过多久,救援车辆赶到,司机与救援车辆一起离开。临别前,司机再次连声称谢:“葫芦岛的民警真是好样的!感谢在危难中救我安全脱险。”

据初步了解,司机在事发前有些疲惫,由于阳光刺眼,且车速较快,可能突然造成“方向盘有些失控”,所幸司机并没有大碍。

◀民警破窗将司机救出。 警方供图

## 13岁少年离家出走 民警用“游戏合作”劝回家

本报讯 辽沈晚报记者王鹏报道 沈阳市苏家屯区13岁少年俊俊(化名),因为打游戏和家人发生冲突,一气之下离家出走两天未归,这下可急坏了父母。

家长向警方寻求帮助时,沈阳市公安局苏家屯分局110接警中心民警张博恰好也是个会打游戏的民警,为了能找到孩子并规劝其回家,民警张博用游戏语言和游戏合作方式取得孩子的信任,成功将孩子劝回父母身边。

6月3日12时30分,沈阳市公安局苏家屯分局110接警中心接到一名孩子家长的求助:一名13岁少年俊俊(化名)因与父亲发生口角离家出走,已经两天没有回家,家人十分着急。

110接警员张博接到警情后,第一时间将指令派发至中兴派出所所长,自己也和俊俊的家长取得联系,获知了俊俊的微信号,在尝试了几十次添加之后,终于通过了

俊俊的好友认证。

但是俊俊的情绪非常激动,不让民警找他,拒绝提供自己所在位置。张博担心一旦操之过急,俊俊在将自己拉黑失去联系,便不再追问,而是耐心地和俊俊沟通。

“你也喜欢手机游戏啊?我平常也玩,你喜欢用什么角色?法师还是射手?咱俩唠一唠。”

在沟通的过程中,张博了解到俊俊喜欢玩一款知名的手机游戏,便借着游戏的话题和俊俊攀谈起来,经过四个多小时的对话,最终取得了俊俊的信任,并主动“邀请”俊俊到分局找张博“打游戏”,俊俊欣然应允。

“当时我就想,这个孩子喜欢玩游戏,我跟他的沟通方式必须得从游戏的方面入手,这样才能取得孩子的信任。这个年龄的孩子正是青春叛逆期,如果就是以说教的方式跟孩子沟通,最后肯定不会取得好的效果,所以我就跟他聊游

戏,还跟他相约一起把游戏玩好。孩子在把我当成朋友以后我再劝他回家,这样才能取得好的效果。”民警张博说。

考虑到俊俊手里的钱可能所剩无几,张博又通过微信给俊俊发了红包,让俊俊买点吃的,还有到分局的打车费用。十分钟后,俊俊“如约”来到了分局,张博将俊俊接到了休息室。调度长王德军对俊俊进行了一个小时的耐心劝说,终于做通了俊俊的心理工作,随后拨通了俊俊家长的电话,告知可以到分局来接孩子。放下电话后,俊俊的家长赶忙来到苏家屯分局,看到俊俊安然无恙时,家长不停地对民警表示感谢。

临走前,王德军告知俊俊的家长,平日里要与孩子多沟通、多交流、多陪伴,避免再发生此类情况。张博考虑俊俊家距离分局比较远,经请示领导同意后,开着自己的私家车将俊俊和家长一同送



公安民警与孩子聊手机游戏成功将孩子劝回家。 微信截屏

回家中,并且在路上承诺会和俊俊做朋友,以后孩子有事情可以第一时间联系他,俊俊也答应张博今后不会再离家出走。

## 沈阳交警5月共查获酒驾1036起

本报讯 辽沈晚报记者王罡报道 酒后驾驶是一种严重危害道路交通安全的交通违法行为,驾驶人饮酒后驾驶车辆,因为酒精的麻醉作用,判断能力和操作能力降低,极易造成交通事故,引发人员伤亡和财产损失。

沈阳公安交警始终保持对酒后驾驶等严重危害道路交通安全和秩序的交通违法行为的整治力度,采取集中整治和区域轮动整治的方式,不间断开展整治行动。

5月全市共计查获饮酒驾驶交通违法行为600件、醉酒驾驶交通违法行为436件,有效维护了道路交通通行秩序,保障各类道路交通参与者的安全。

### 典型案例

2020年6月8日零时17分,沈阳公安交警皇姑大队执勤民警在皇姑区淮河街开展酒驾整治过程中,发现车牌号为辽A87XXX小型车的驾驶人孙某某有酒后驾驶嫌疑,交警对其进行呼气酒精检测后,结果显示驾驶人孙某某每百毫升血液中酒精含量为50毫克,属于饮酒驾驶机动车。目前,驾驶人孙某某被处以罚款2000元,驾驶证记满12分,暂扣6个月的处罚。

2020年6月8日凌晨4时02分,沈阳公安交警和平大队执勤民警在市府大路西塔街下桥口开展酒驾整治过程中,发现车牌号为辽A73XXX小型车的驾驶人吴某有酒后驾驶嫌疑,经抽血鉴定,驾驶人吴某每百毫升血液中酒精含量为171.3毫克,涉嫌醉酒驾驶机动车,涉嫌危险驾驶罪,公安机关将进一步追究其法律责任。

2020年6月7日21时40分,沈阳公安交警大队民警在东新路12号开展夜间酒驾整治过程中,现场查获勾某驾驶车牌号为辽A44XXX小型车辆有酒驾嫌疑,经抽血鉴定,勾某每百毫升血液中酒精含量为96.3毫克,属于醉酒驾驶机动车,涉嫌危险驾驶罪,公安机关将进一步追究其法律责任。

2020年6月9日零时58分,沈阳公安交警皇姑大队执勤民警在皇姑区锡山路开展夜间酒驾整治过程中,发现车牌号为辽A78XXX小型车的驾驶人赵某某有酒后驾驶嫌疑,经抽血检测,赵某某每百毫升血液酒精含量为112毫克,属于醉酒后驾驶机动车,涉嫌危险驾驶罪,公安机关将进一步追究其法律责任。

沈阳公安交警提示:饮酒不开车,开车不饮酒。广大驾驶人要切实提高认识,自觉抵制酒后驾驶,切勿抱有侥幸心理。当驾驶人每百毫升血液中酒精含量达到20毫克,低于80毫克时,属于饮酒后驾驶机动车,将被处以罚款2000元,驾驶证记满12分,暂扣6个月的处罚。当驾驶人每百毫升血液中酒精含量达到80毫克以上,属于醉酒后驾驶机动车,公安机关将会按照涉嫌危险驾驶罪进一步追究其法律责任。

## 扫黑“百日会战” 19人涉案受审

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 众人开设宾馆,从事色情陪侍,成立俱乐部,招募人员进行赌博等非法经营活动,在警方周密部署下这个黑社会性质组织被打掉,并移送至司法机关。

6月1日-2日,沈阳市于洪区人民法院公开开庭审理蹇某等19名被告人组织、领导、参加黑社会性质组织、开设赌场、非法经营、故意伤害、组织卖淫、寻衅滋事等犯罪案件,庭审中,多数被告人认识到了自己行为的社会危害性,并当庭认罪悔罪。

1998年11月,被告人蹇某在沈阳市和平区投资开设宾馆从事组织卖淫、色情陪侍等违法犯罪活动,经营至2008年聚敛了大量财富。2010年5月28日,被告人蹇某与他人合伙共同出资成立了蹇某俱乐部,并在6月掌握了该俱乐部的经营、人事和财务权,确立其在俱乐部的控制地位。

被告人蹇某控制俱乐部后,以该俱乐部为依托,制定规约、



众多被告人接受审判,部分被告人当庭认罪。

法院供图

件高度重视,为依法保障被告人的诉讼权利,庭审前于洪法院为11名被告人指定法律援助律师,实现了刑事辩护全覆盖;组织召开庭前会议,解决管辖、回避、排除非法证据等程序性事项,制定庭审预案提高庭审效率。

庭审中,合议庭组织控辩双方进行充分的质证,充分保障各被告人及其辩护人对相关证据发表意见及辩护等诉讼权利。庭审中,多数被告人认识到了自己行为的社会危害性,并当庭认罪悔罪。

2020年是扫黑除恶专项斗争的决战决胜收官之年,于洪法院将持续坚持专项斗争中“稳、准、狠”的工作机制不动摇,在“打金破网”“打财断血”上持续发力,坚决同黑恶势力斗争到底。于洪法院将继续通过公开庭审活动、集中宣判涉黑涉恶案件等方式,充分展示扫黑除恶战果,从而起到带动一串、警示一片、净化一方的法治效果。

人员的包庇、纵容进行地域控制,为非作恶、称霸一方,严重破坏经济、社会生活秩序,影响极为恶劣。

该案系深挖整治“百日会战”中省扫黑办督办的典型涉黑案件。于洪区扫黑办对此案